

UNIVERSITATEA “ȘTEFAN CEL MARE” DIN SUCEAVA
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI

GHIDUL STUDENTULUI FSEd



ANUL UNIVERSITAR 2024-2025

CUPRINS

PREZENTAREA UNIVERSITĂȚII	3
CONDUCEREA UNIVERSITĂȚII	4
PREZENTAREA FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI	5
MISIUNEA FACULTĂȚII	5
PLANURILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT	6
TAXE DE ȘCOLARIZARE	6
ORGANIZAREA FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI	7
STRUCTURA ANULUI UNIVERSITAR	8
DOCUMENTELE STUDENTULUI	8
BAZA MATERIALĂ A UNIVERSITĂȚII	9
BAZA MATERIALĂ A FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI	9
ASOCIAȚII STUDENȚEȘTI	10
MOBILITATEA ACADEMICĂ A STUDENȚILOR	10
MOBILITĂȚI ERASMUS+	10
EVALUAREA STUDENȚILOR	11
RECOMPENSE, SANCTIUNI	13
FINALIZAREA STUDIILOR	13
BURSE	14
OPORTUNITĂȚI DE VOLUNTARIAT	14
PRACTICA DE SPECIALITATE:	14
SERVICII MEDICALE ȘI DE URGENȚĂ	14
PROGRAMAREA PRIVIND ELIBERAREA DOCUMENTELOR USV	14
ACCESUL LA PLATFORMA DE ȘCOLARITATE	15
REGULI PRIVIND PLAGIATUL	15
CENTRUL DE CONSILIERE ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ	15
INFORMAȚII DESPRE MODULUL PSIHOPEDAGOGIC	16

PREZENTAREA UNIVERSITĂȚII

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava este o instituție publică de învățământ superior a cărei misiune este să promoveze și să susțină crearea și diseminarea de cunoștințe prin activități de educație și formare continuă, cercetare și inovare, dezvoltare umană și antreprenoriat la standarde naționale și internaționale

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) funcționează în baza Hotărârii de Guvern nr. 225 din 7 martie 1990, fiind acreditată să-și realizeze misiunea pe care și-a propus-o prin Carta Universitară și prin regulamente proprii de funcționare.

Personalul didactic este compus din cadre didactice care dețin unul din următoarele titluri/ grade științifice: profesor universitar, conferențiar, lector/șef de lucrări și asistent.

Universitatea „Ștefan cel Mare” își asumă următoarele funcții fundamentale:

- Furnizor de educație, prin intermediul căruia se asigură societății resurse umane înalt calificate;
- Furnizor de cunoaștere, prin cercetare științifică și inovare tehnologică;
- Furnizor de servicii pentru comunitatea căreia îi aparține, prin oferirea de consultanță, transfer tehnologic, cunoștințe avansate capabile să asigure dezvoltarea și creșterea economică a societății.

Motto-ul USV este „*Visează, Creează, Inovează!*”.

Facultatea este o unitate funcțională care elaborează și gestionează programele de studii. Ea corespunde unuia sau mai multor domenii ale științelor, artelor sau sportului. Facultatea integrează unul sau mai multe departamente. Este condusă de un decan, împreună cu prodecanii. Forul de decizie și avizare al facultății este Consiliul Facultății, format din reprezentanți aleși ai departamentelor și studenților.

Departamentul este unitatea academică funcțională care asigură producerea, transmiterea și valorificarea cunoașterii în unul sau mai multe domenii de specialitate. Este condus de un director, ajutat de un consiliu. Departamentul poate avea în componență centre, laboratoare de cercetare, ateliere artistice și este format din cadre didactice, personal de cercetare și auxiliar, dintr-o familie de discipline de specialitate.

USV are în structura sa **11 facultăți cu 19 departamente**:

<https://usv.ro/facultati/>

Abrevieri

ARACIS	– Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior
CEAC	– Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității
ECTS/SECT	– European Credit Transfer System / Sistemul European de Credite Transferabile)
EQF/CEC	– European Qualifications Framework / Cadrul Național al Calificărilor
ME	– Ministerul Educației
SEE	– Spațiul Economic European
SRIAE	– Serviciul Relații internaționale și Afaceri Europene
USV	– Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a cunoscut o evoluție semnificativă în ultimul deceniu prin:

- creșterea suprafeței construite, dotate cu echipamente multimedia performante și cu laboratoare moderne;
- dezvoltarea și diversificarea ofertei de studii;
- atragerea de cadre didactice cu experiență în universități de top din occident;
- creșterea calității vieții studenților prin oferirea de servicii extinse, la standarde ridicate de calitate.

Aceste aspecte se reflectă în acreditările și calificativele pe care USV le-a primit în ultimii trei ani:

- în urma evaluărilor instituționale efectuată de Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS), USV a primit calificativul „Grad de încredere

ridicat”, acesta fiind cel mai înalt calificativ ce poate fi acordat unei universități în sistemul național de învățământ;

- componentă a sistemului de cercetare-dezvoltare de interes național, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava este acreditată de Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică (ANCS) ca instituție de cercetare-dezvoltare.

USV ocupă poziții semnificative în diferite clasamente internaționale:

- QS World University Rankings: 2022: USV ocupă poziția 6 în Topul universităților din România și face parte din categoria primelor 1300 de universități la nivel mondial;
- QS Emerging Europe & Central Asia University Rankings: 2021: USV ocupă poziția 10 în Topul universităților din România și poziția 164 în topul universităților din Europa de Est și Asia Centrală;
- SCImago University Rankings 2021: USV ocupă poziția 11 în rândul universităților din România și locul 785 la nivel global;
- Webometrics - Ranking Web of Universities 2021: USV ocupă locul 15 între cele 99 de instituții de învățământ superior și institute de cercetare din România și locul 157 între universitățile și instituțiile de învățământ superior din Europa Centrală și de Est;
- uniRank University Rankings: 2021: USV ocupă poziția 12 din 75 de universități românești luate în considerare și poziția 14 în ceea ce privește popularitatea pe Facebook.

USV conduce topul universităților din România cu 16 brevete de invenții acordate și eliberate de Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci în anul 2020, fiind urmată de Universitatea „Politehnica” din București, cu 12 brevete, și de Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, cu 10 brevete.

USV este deținătoarea Premiului pentru Multiculturalism acordat de Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului pentru activitățile internaționale desfășurate, în special de parteneriat cu instituții de învățământ superior din Ucraina și Republica Moldova.

USV editează cea mai bine cotate revistă românească pe plan internațional în domeniul ingineriei electrice, electronice și telecomunicațiilor (conform clasificării ISI Thomson Reuters), *Advances in Electrical and Computer Engineering*.

„Ștefan cel Mare” din Suceava (USV).

Conducerea universității

Rector

Prof.univ.dr. Mihai DIMIAN

Telefon: +40 230 520081 / 504 Fax: +40 230 520080

e-mail: dimian@usm.ro

Prorector cu activitatea didactică și asigurarea calității

Prof.univ.dr. Mircea DIACONU

Telefon: +40 230 520081 / 507 Fax: +40 230 520080

e-mail: mircea_a_diaconu@hotmail.com

Prorector cu activitatea științifică

Conf.univ.dr. Aurelian ROTARU

Telefon: +40 230 520081 / 591 Fax: +40 230 520080

e-mail: aurelian.rotaru@usm.ro

Prorector cu baza materială și probleme studențești

Prof.univ.dr.ec. Gabriela PRELIPCEAN

Telefon: +40 230 520081 / 506 Fax: +40 230 520080

e-mail: gabriela.prelipcean@usm.ro

Prorector cu imaginea universității, relații internaționale și dezvoltare europeană

Prof.univ.dr. Ștefan PURICI

Telefon: +40 230 520081 / 521 Fax: +40 230 520080

e-mail: stefanp@atlas.usv.ro

<https://usv.ro/despre-noi/conducere/>

Misiunea facultății

Misiunea facultății se descrie pe dimensiuni care vizează: promovarea integrată a valorilor culturale autentice, naționale, și europene; furnizarea de experiențe autentice de învățare care să creeze o bază solidă de cunoștințe, abilități și atitudini în domeniile psihologiei și științelor educației și în domenii conexe; furnizarea de experiențe practice care să contribuie la formarea competențelor necesare pentru construirea unei cariere de succes. Facultatea de Științe ale Educației, prin programele de licență și masterat, cât și prin programul de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică, precum și prin programele de conversie profesională sau postuniversitare, asigură formarea profesională inițială și continuă a specialiștilor în domeniile **Educație și Psihologie**, capabili de a-și asuma rolul de promotori ai valorilor științifice, sociale, culturale, spirituale locale, regionale și europene.

Misiunea facultății este orientată spre atingerea excelenței în domeniile de studii și cercetare pe care le gestionează astfel încât să asigure formarea de specialiști competenți, capabili de respectarea standardelor eticii științifice și profesionale, atașați și angajați în a promova dezideratele din domeniile științelor educației și psihologie, pentru aplicarea acestora în situațiile reale de viață. Programele de studii oferite de facultatea noastră asigură o puternică fundație pentru construirea cunoașterii și înțelegerii proceselor mentale și comportamentelor umane în diferite arii de expresie umană, pentru a genera posibilități de intervenție în scop de dezvoltare sau ameliorare prin educație și asistență psihologică.

Facultatea de Științe ale Educației își asumă misiunea formării viitoarelor generații prin acțiuni care asigură:

- Promovarea de specialiști cu înaltă calificare, preocupați de propria formare continuă, responsabili și asumați în propria viață profesională, având contribuții semnificative la nivelul comunității și societății, pe larg;
- Susținerea cercetării științifice conform standardelor actuale de calitate și transferului rezultatelor cercetării științifice către comunitatea practicienilor din domeniile psihologie și științele educației;
- Stimularea unei culturi a învățării permanente și inovatoare, prin stimularea resurselor motivaționale și cultivarea pasiunii pentru cunoaștere și aplicare în domeniile de studii alese, bazându-se pe paradigma educației universitare ”centrarea pe student”;
- Promovarea și implementarea de proiecte educaționale inovative, naționale și europene, care să extindă implicarea în comunitate și deschiderea spre oportunități de internaționalizare.

Programele de studii ale facultății răspund cererii de formare a resursei umane înalt calificate din nordul Moldovei, pregătind cadre cu studii superioare, necesare relansării și dezvoltării sustenabile a zonei.

Domenii și programe de studii

Licență

- Domeniul ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI, program de studii: **PEDAGOGIA ÎNVĂȚĂMÂNTULUI PRIMAR ȘI PREȘCOLAR** - forma de învățământ ZI, durata studiilor: 3 ani (180 credite).
- Domeniul PSIHOLOGIE, program de studii: **PSIHOLOGIE** - forma de învățământ ZI, durata studiilor: 3 ani (180 credite).

Conversie Profesională

- Domeniul ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI, program de studii: **CONVERSIE PROFESIONALĂ - PEDAGOGIA ÎNVĂȚĂMÂNTULUI PRIMAR ȘI PREȘCOLAR** - forma de învățământ ZI, durata studiilor: 2 ani (120 credite).

Masterat

- Domeniul ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI, program de studii: **MANAGEMENTUL INSTITUȚIILOR EDUCATIONALE** - forma de învățământ ZI, durata studiilor: 2 ani (120 credite),
- Domeniul ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI, program de studii: **CONSILIERE ȘCOLARĂ ȘI EDUCAȚIE EMOȚIONALĂ** - forma de învățământ ZI, durata studiilor: 2 ani (120 credite).

DEPARTAMENTUL DE SPECIALITATE CU PROFIL PSIHOPEDAGOGIC

- **Nivelul I – (inițial)** - forma de învățământ ZI, durata studiilor: 3 ani (30/35 credite).
- **Nivelul II (de aprofundare)** - forma de învățământ ZI, durata studiilor: 2 ani (30 credite).
- **Nivelul I – (inițial)** - forma de învățământ POSTUNIVERSITAR, durata studiilor: 1 an.
- **Nivelul II (de aprofundare)** - forma de învățământ POSTUNIVERSITAR, durata studiilor: 1 an.

Planurile de învățământ

<https://fsed.usv.ro/pipp/#plan>

<https://fsed.usv.ro/psh/#plan>

<https://fsed.usv.ro/csee-3/#plan>

<https://fsed.usv.ro/mie-3/#plan>

<https://fsed.usv.ro/resilience/#plan>

Taxe de școlarizare

Facultatea de Științe ale Educației oferă în fiecare an la admitere locuri bugetate și locuri cu taxă. În cazul locurilor cu taxă, valoarea taxei de școlarizare este specificată pentru fiecare program de studiu.

<https://fsed.usv.ro/taxe/>

Conducerea Facultății

<https://fsed.usv.ro/dse-conducerea-facultatii/>

Consiliul facultății

<https://fsed.usv.ro/dse-conducerea-facultatii/#consiliu>

Consiliul Departamentului de Științele Educației

<https://fsed.usv.ro/dse-conducerea-facultatii/#consiliu-dse>

Consiliul Departamentului de Specialitate cu Profil Psihopedagogic

<https://fsed.usv.ro/dse-conducerea-facultatii/#consiliu-dspp>

Reprezentanții facultății în Senatul Universității

<https://fsed.usv.ro/dse-conducerea-facultatii/#senat>

Îndrumători de an

Licență

- **Psihologie**

Anul I – Asistent univ. dr. Alina Ionescu Corbu

Anul II – Lector univ. dr. Diana Duca

Anul III – Conf. univ. dr. Petruța Rusu

- **Pedagogia Învățământului primar și preșcolar**

Anul I – Conf. univ. dr. Otilia Clipa

Anul II – Lector univ. dr. Oana Hrișcă

Anul III – Lector univ. dr. Gabriel Cramariuc

- **Conversie profesională**

Anul I – Lector univ. dr. Otilia Nastuța

Anul II – Conf. univ. dr. Daniela Jeder

STRUCTURA ANULUI UNIVERSITAR

ANUL UNIVERSITAR debutează, de regulă, la 1 octombrie și se termină la 30 septembrie în anul calendaristic următor.

SEMESTRUL este un interval de 10, 12 sau 14 săptămâni de activități didactice la care studentul trebuie să participe (cursuri, seminare, laboratoare, activități practice), dublate de studiu independent. Programul activităților didactice este stabilit prin orar.

SESIUNEA este un interval de 1-3 săptămâni de examinare după un program realizat de comun acord între profesori și studenți.

Structura anului universitar 2024-2025 și organizarea activităților didactice

ACTIVITATEA	PERIOADA
Semestrul I	30.09.2024 - 22.12.2024
	06.01.2024 - 19.01.2025
Vacanță aferentă semestrului I	23.12.2024 - 05.01.2025
Sesiune I - iarnă	20.01.2025 - 09.02.2025
Sesiune restanțe I/vacanță	10.02.2025 - 16.02.2025
Semestrul II	17.02.2025 - 20.04.2025
	05.05.2025 - 08.06.2025
Vacanță aferentă semestrului II	21.04.2025 - 04.05.2025
Sesiune II - vară	09.06.2025 - 29.06.2025
Sesiune restanțe II/vacanță	30.06.2025 - 06.07.2025*

**) Sesiunea poate fi reprogramată, în funcție de decizia Consiliului facultății, fără a se suprapune peste perioada concediilor de odihnă.*

<https://usv.ro/academic/calendar-academic/>

DOCUMENTELE STUDENTULUI

La înscrierea în facultate, se eliberează fiecărui student:

- carnetul de student;
- legitimația de student pentru reducerea de transport.

În **carnetul de student** se înscriu toate notele obținute la probele de evaluare.

Prezentarea carnetului de student profesorului examinator este obligatorie.

Legitimația de student pentru reducerea/gratuitatea de transport asigură studenților o reducere de 90% / 100% din tariful trenurilor Regio și InterRegio, clasa a II-a.

Aceste documente se vizează de către secretariat la începutul fiecărui an universitar. În documentele studentului nu sunt admise corecturi sau introduceri de date nerealabile.

În cazul pierderii documentelor personale (carnet de student, diverse legitimații) se eliberează un duplicat după anunțarea în presă a pierderii și achitarea taxelor stabilite prin instrucțiuni. În caz de retragere, transfer sau exmatriculare, studentul este obligat să restituie carnetul de student sau alte legitimații (de transport, bibliotecă etc.).

BAZA MATERIALĂ A UNIVERSITĂȚII

Campusul 1 al USV pune la dispoziția studenților 21 corpuri de clădiri cu o suprafață totală de aproximativ 49.800 m², din care peste 24.900 m² o reprezintă suprafața utilă pentru învățământ. Mai bine de 30% din această suprafață este destinată celor 147 laboratoare cu o capacitate totală de 2.461 locuri, iar peste 15% din suprafața, celor 34 de amfiteatre și săli de curs cu o capacitate totală de 3.034 locuri. Universitatea dispune de biblioteci proprii dotate cu 7 săli de lectură cu acces la raft având o suprafață de 863 m² și o capacitate maximă de 240 locuri la care se adaugă puncte de documentare la nivelul celor 15 centre de cercetare și a laboratoarelor de cercetare aferente (176 locuri). Biblioteca oferă serviciul de schimb interbibliotecar care permite consultarea unor volume, documente etc. pune la dispoziție de cei 71 parteneri interni și 99 parteneri externi cu care colaborează permanent biblioteca universitară.

Universitatea are o tipografie care asigură multiplicarea îndrumărilor de laborator, a cursurilor și a altor materiale didactice necesare procesului de învățământ superior, precum și o editură proprie. Dotarea tehnică a tipografiei corespunde cerințelor de editare a unor lucrări de calitate în tiraj suficient.

Printre facilitățile pe care USV le oferă studenților, pot fi amintite:

- Casa de Cultură a Studenților al cărei obiectiv principal este susținerea participării comunității academice la acțiunile de afirmare a culturii locale și naționale, precum și recunoașterea locului și contribuțiilor romanității în cultura europeană și universală;
- Complexul de natație și kinetoterapie, care cuprinde bazin de înot, săli de pregătire fizică, cabinete de kinetoterapie;
- Restaurantul universitar ce asigură masa pentru 1200-1400 persoane pe zi;
- Auditorium-ul Joseph Schmidt, care dispune de 240 de locuri și este destinat manifestărilor culturale;
- Teren de sport cu pistă de alergare în suprafață de 2.400 m², acoperit cu balon presostatic;
- Cabana Șipotețel, care se întinde pe o suprafață desfășurată de 928 m² și are destinație multiplă: camere de cazare, sală de cursuri de 30 locuri, birouri, bucătărie, sală de mese, spălătorie
- Baza didactică Gălănești – pentru practica de specialitate;
- Centrul Teritorial de Învățământ din Vatra Dornei ce oferă spații de cazare și învățământ;
- Observator astronomic.
- Cazarea studenților se face în căminele din campusul universității care beneficiază în prezent de o capacitate maximă de peste 1.100 de locuri distribuite în cele 5 cămine studențești.

BAZA MATERIALĂ A FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI

Facultatea de Științe ale Educației dispune de spații proprii, adecvate procesului de învățământ. Spațiile din corpurile B, A și Observator, în care facultatea își derulează programele de studii, sunt modernizate și corespund normelor de igienă a muncii. În facultate activitatea studenților se desfășoară, în ceea ce privește spațiul alocat, după cum urmează: activitățile de curs se desfășoară în amfiteatrul B312 (104 locuri) și FIM2 (124 locuri) din corpul B, sala A112 din corp A, sala Observator 1 (50 locuri), Aula din corp A (250 locuri) și sala B310 (90 locuri). Activitățile de seminar pe grupe sau semigrupe se desfășoară în spațiul sălilor A121, A018, A022 și Observator 2, precum și în alte săli disponibile ale universității. Activitățile de laborator se desfășoară în cele trei laboratoare (A018, Observator 2, A121) dotate cu tehnică de calcul și software-urile necesare precum și tehnică specifică.

Dotarea sălilor de curs/seminar și a laboratoarelor de cercetare corespunde stadiului actual de dezvoltare a cunoașterii științifice și este comparabilă cu cea din universitățile din Europa și cu bunele practici internaționale. Capacitatea spațiilor de învățământ pentru Facultatea de Științe ale Educației este de: 1 mp./loc, în sălile de curs; 1,4 mp./loc, în sălile de seminar; 1,5 mp./loc, în sălile de lectură din biblioteci; 2,5 mp./loc în laboratoarele de informatică și în cele ale disciplinelor de specialitate care utilizează calculatorul. Numărul de locuri în sălile de curs, seminar și laborator este corelat cu mărimea formațiilor de studiu, conform normativelor MEN.

În universitate își desfășoară activitatea un număr de 10 asociații studențești active la nivel de facultate/universitate. Appreciate și încurajate la nivelul structurilor instituționale, activitățile cultural-artistice ale studenților se înscriu pe dimensiunea preocupărilor universității de a conferi ofertei educaționale o diversitate adecvată cerințelor mediului economic, social și cultural. Înțelegând rolul culturii în formarea personalității tinerilor, universitatea a asigurat crearea postului de radio studențesc „Radio USV” (2011), a trupei de teatru „Fabulinus” (2011), a sprijinit activitățile desfășurate de ansamblul folcloric „Arcanul” care funcționează de peste 30 de ani. Universitatea va continua să asigure, în limita resurselor disponibile, condiții adecvate pentru desfășurarea activităților studențești în cadrul USV și pentru menținerea unei participări active în cadrul schimburilor interculturale studențești .

<https://usv.ro/studenti/organizatii-studentesti/>

MOBILITATEA ACADEMICĂ A STUDENȚILOR

MOBILITĂȚI ERASMUS+

<https://fsed.usv.ro/erasmus/>

Notă:

- Selecția studenților Erasmus se va face de către comisiile de selecție stabilite la nivelul fiecărei facultăți;
- Informații suplimentare la Serviciul de Relații Internaționale și Afaceri Europene (corp E, cam. 013) și la adresa: <http://www.relint.usv.ro/erasmus-plus/>

Mobilitatea academică a studenților se face în scopul diversificării și îmbunătățirii programului de pregătire profesională, în conformitate cu traseul educațional ales și poate fi:

- a) mobilitate internă temporară;
- b) mobilitate internațională temporară;
- c) mobilitate definitivă (transfer).

Mobilitățile interne temporare ale studenților se realizează, la cerere, în baza unor acorduri interinstituționale, între instituții/universități acreditate sau autorizate provizoriu, sau numai cu acceptul instituțiilor de învățământ superior acreditate/autorizate provizoriu, după caz, de proveniență, respectiv primitoare.

Mobilitățile interne temporare, pe locuri bugetate sau taxă, se vor putea efectua doar după parcurgerea primului an de studii, cu finalizarea sesiunii de examene. În cazul mobilității interne temporare pe locuri bugetate finanțarea urmează studentul.

Mobilitatea internațională temporară se poate realiza prin programe internaționale, în conformitate cu reglementările acelor programe, și pe cont propriu.

Obținerea unei mobilități internaționale, finanțată în cadrul unui program internațional, se face pe bază de concurs organizat de facultate și/sau de către SRIAE, conform procedurilor existente. Pot solicita efectuarea de mobilități temporare internaționale studenții care au finalizat primul an de studii.

Mobilitățile internaționale temporare sunt condiționate de contractarea unui număr de minimum 20 credite/3 luni, 30 credite/semestru, 60 credite/an.

Mobilitatea academică internă definitivă (Transferul între instituții) poate fi efectuată de studenți indiferent de tipul de finanțare a studiilor (buget și taxă) cu respectarea prevederilor legale privind capacitatea de școlarizare și finanțarea studiilor, prin acordul USV cu alte instituții de învățământ superior din țară în baza prevederilor regulamentelor proprii privind activitatea profesională a studenților.

Mobilitatea academică internă definitivă se poate efectua doar după parcurgerea primului an de studii și până la sfârșitul penultimului an de studii la același program de studii, iar înmatricularea se realizează odată cu începerea noului an universitar.

Studentul beneficiar al unei mobilități interne definitive va susține examenele de finalizare a studiilor la universitatea primitoare care va emite și actele de studii. În cazul mobilității interne definitive finanțarea urmează studentul.

Mobilitatea academică internă definitivă în cadrul universității se poate efectua doar de la o formă de învățământ la alta în cadrul aceluiași program de studii, după parcurgerea primului an de studii și până la finalizarea penultimului an de studii cu respectarea capacității de școlarizare aprobată de ARACIS pentru fiecare program.

În vederea efectuării mobilităților interne definitive, indiferent de tipul lor, de modul de finanțare și de modul de dobândire a acestora, studenții vor parcurge următoarele etape:

- vor solicita avizul decanului facultății, respectiv aprobarea rectorului instituției/ universității primitoare, în cerere se vor preciza detalii referitoare la condițiile în care se va desfășura mobilitatea, aprobarea cererii de mobilitate de către rectorul universității de proveniență după ce aceasta a fost avizată de către decanul facultății în cadrul căreia sunt înmatriculați.

- pentru mobilitățile interne definitive în cadrul USV vor solicita avizul decanului facultății primitoare și aprobarea cererii de mobilitate de către rectorul universității după ce cererea a fost avizată de către decanul facultății în cadrul căreia sunt înmatriculați.

În vederea realizării mobilității interne definitive, Consiliul facultății care primește studentul desemnează și aprobă o comisie care va analiza situația școlară precedentă a studentului și va stabili noile condiții referitoare la:

a) recunoașterea sau echivalarea examenelor și a creditelor prin analiza comparativă a planurilor de învățământ și a fișelor disciplinelor;

b) examenele de diferență, asimilate ca examene restante și alte obligații didactice, astfel încât studentul venit prin mobilitate să fie adus la același plan de învățământ cu toți studenții seriei în care a fost înscris;

c) pentru examenele-diferență, studenții vor plăti taxe de examinare aprobate de senatul universitar, conform prevederilor privind taxele și tarifele din USV.

Pot beneficia de mobilitate internă definitivă toți studenții, conform legislației naționale în vigoare (inclusiv cei proveniți din statele membre ale UE, SEE și din Confederația Elvețiană).

Susținerea examenului de licență nu poate fi echivalată prin mobilități.

Mobilități ERASMUS. Mobilitatea studenților se face în scopul îmbunătățirii nivelului de pregătire profesională, în conformitate cu traseul educațional ales. Tipurile de mobilități la care studenții au acces sunt **Mobilitate Erasmus+ de studiu** (Erasmus+ Mobility for Study) și **Mobilitate Erasmus+ de plasament** (Erasmus+ Mobility for Traineeship). La mobilitate pot participa studenții care și-au îndeplinit contractul de studii integral. De regulă, mobilitățile sunt organizate începând cu anul II de studii, cu excepția cazurilor speciale prevăzute în acordurile bilaterale.

USV are încheiate 226 de acorduri inter-instituționale cu instituții din 41 de țări. Obținerea burselor de studii care finanțează mobilitățile se face pe bază de concurs organizat de facultate.

EVALUAREA STUDENȚILOR

În fiecare an universitar se organizează patru sesiuni de examene, câte o sesiune aferentă fiecărui semestru, urmată de o sesiune de restante. În mod excepțional se pot organiza sesiuni anuale de reexaminare numai în regim cu taxă. Calendarul sesiunilor și durata acestora sunt stabilite anual de Senatul Universității.

Fiecărei discipline din programul de studii i se alocă o formă de evaluare (examen, colocviu, proiect) care este stabilită în planul de învățământ. Studentul are dreptul să se prezinte pentru evaluare la o disciplină o singură dată într-o sesiune.

Studentul este primit la evaluare dacă figurează în catalogul disciplinei și prezintă carnetul de student vizat pentru anul în curs. Încercarea de substituire de persoană la orice formă de evaluare se sancționează. Studentul are dreptul să se prezinte de două ori pe parcursul unui an universitar la examenul de la aceeași disciplină fără plata evaluării. Pentru evaluările ulterioare se percepe o taxă de reexaminare care se achită cu cel puțin o zi înainte de susținerea examenului la casieria USV sau se face dovadă de efectuarea plății în contul special deschis. Examenul nepromovat se poate susține numai în sesiunile de restante aferente fiecărui semestru. În cazul în care nu se prezintă în sesiunea de restanță

programată, studentul pierde dreptul de examinare în regim fără plată. În această situație poate susține examenul doar în sesiunea de reexaminare.

La începutul semestrului, cadrul didactic titular al disciplinei va prezenta studenților modul de calcul al notei finale.

Evaluarea se desfășoară:

- a) în timpul semestrului (la activitățile de seminar, laborator, proiect, practică, pe durata cursurilor);
- b) la finalul semestrului.

Nota finală la o disciplină se calculează pe baza a două componente astfel:

(a) nota pentru activitatea pe parcurs: cel puțin 40% din notă constituie rezultatul evaluării pe parcursul semestrului (în cazul studenților care au primit aprobarea de la conducerea facultății de a efectua un stagiu de practică în timpul semestrului, în cadrul unui program, contract sau convenție la care USV este parte și care au efectuat un stagiu de un semestru și au optat pentru echivalarea activităților aplicative printr-un test, nota obținută la test va constitui rezultatul evaluării pe parcursul semestrului;

(b) nota la colocviu/examen: cel mult 60% din notă constituie rezultatul evaluării la colocviu sau examen (examinare).

La fiecare dintre cele două componente, nota minimă de promovare este 5. Nota finală se exprimă prin numere întregi de la 10 la 1. Nota minimă de promovare este 5. Obținerea unei note de promovare determină obținerea creditelor asociate disciplinei din planul de învățământ. Evaluarea prin calificativ se exprima prin admis/respins.

Metodele de evaluare a studenților pot fi:

- a) metode tradiționale: probe orale, probe scrise, probe practice sau mixte;
- b) metode alternative: observația sistematică, investigația, proiectul, portofoliul, autoevaluarea.
- c) combinații ale acestora.

Evaluarea la o disciplină se va efectua sub aceeași metodă pentru toți studenții, fără excepție. Evaluarea finală trebuie să fie făcută pe baza a minimum două note a căror pondere este prevăzută în fișa disciplinei. Studenții de la forma de studii cu taxă au dreptul să participe la formele de evaluare numai dacă taxa este achitată, în conformitate cu prevederile contractului de studii.

Timpul aferent evaluării unui student nu poate depăși 3 ore. În cazul evaluării scrise cadrul didactic are obligația să asigure dreptul studentului de a-și consulta lucrarea la anunțarea rezultatelor. În cazul în care o disciplină nu e promovată pentru anul când se studiază, studentul va fi înregistrat ca având disciplina nepromovată.

Studentul care încearcă să promoveze prin fraudă dovedită, pierde dreptul de a mai fi evaluat la disciplina respectivă în anul universitar curent.

Desfășurarea examenelor

Pe durata examenelor, este interzisă deținerea de către studenți a telefoanelor mobile sau dispozitivelor electronice care permit comunicarea, fără permisiunea cadrului didactic examinator. Telefoanele, dispozitivele electronice, îmbrăcămintea de exterior, gențile, poșetele și alte asemenea lor se depozitează într-o locație desemnată de cadrele didactice.

La părăsirea sălii, studenții trebuie să predea lucrarea scrisă. Foile semnate de către cadrele didactice se vor preda chiar dacă nu sunt însemnări pe ele.

Comunicarea între studenți pe parcursul evaluării este interzisă. Nerespectarea disciplinei în timpul desfășurării evaluării atrage excluderea de la evaluare a studentului. Studenții surprinși asupra faptei de tentativă de fraudă sau fraudă sunt eliminați din examen pe loc. În acest caz se procedează conform procedurii PO-CEAC-01. În cazul participării persoanelor cu nevoi speciale la examene decanul va lua toate măsurile pentru ca acestea să nu fie dezavantajate la susținerea probelor de examen, verificând asigurarea facilităților corespunzătoare.

RECOMPENSE, SANCTIUNI

Pentru succese deosebite obținute la învățătură, participare susținută la activitățile științifice, la concursurile profesionale sau sportive organizate în instituțiile de învățământ superior etc., studentul poate fi recompensat prin:

- a) evidențieri în cadrul anului de studii, facultății sau universității;
- b) diplome de merit anuale pentru studenții care obțin medii peste 9,50;
- c) diplome și premii anuale sau ocazionale (cărți, rechizite, alte obiecte);
- d) burse speciale.

Acordarea diplomelor, recompenselor materiale și bănești se hotărăște de către Consiliul de administrație al USV.

Bursele oferite studenților se acordă în conformitate cu Regulamentul cadru de acordare a bursei studenților, pe baza criteriilor specifice ale facultăților. Fondul de burse este constituit din alocații de stat și parțial din veniturile proprii ale facultăților. Studenții cu probleme sociale beneficiază de burse de ajutor social. Există burse speciale pentru studentele devenite mămici.

USV asigură locuri în **taberele studențești** în funcție de numărul de studenți ai facultății și de rezultatele profesionale, situația socială, activitatea cultural-artistică, activitatea organizatorică în cadrul asociațiilor studențești. Suplimentar, universitatea asigură spații de cazare pentru studenți și cadrele didactice în unitățile proprii de creație și recreere situate în Șipoteț, Vatra Dornei.

Studentului i se pot aplica **sanctiuni** pentru încălcarea normelor disciplinei universitare precum și pentru atitudini necorespunzătoare față de comunitatea academică, atât în universitate cât și în afara ei. În funcție de gravitatea abaterii, sancțiunile sunt următoarele:

- a) avertisment;
- b) muștrare scrisă;
- c) suspendarea bursei pe o perioadă determinată;
- d) suspendarea dreptului de a fi cazat în cămin;
- e) exmatricularea din universitate.

Sanctiunile prevăzute la lit. a), b), c), d) se hotărăsc și se aplică de către Consiliul Facultății. Exmatricularea din universitate se hotărăște prin Decizia Rectorului, la propunerea Consiliului Facultății la care este înmatriculat studentul în cauză și cu aprobarea Senatului, în următoarele situații:

1. nu semnează Contractul de Studii la termenul prevăzut;
2. nu-si achită la termen obligațiile financiare ce decurg din Contractul de Școlarizare;
3. fraudează procesul de evaluare;
4. săvârșește acte care sunt incompatibile cu calitatea de student.

Studenții exmatriculați pot fi reînmatriculați, la cerere, la aceeași specializare, începând cu anul universitar următor exmatriculării, cu excepția celor de la punctul 4 care pierd dreptul de a mai fi studenți în USV.

FINALIZAREA STUDIILOR

Studiile universitare se încheie, după caz, cu un examen de licență, examen de diplomă, examen de disertație.

Examenul de finalizare a studiilor la Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava se susține pe baza unei metodologii aprobate anual de Senat și elaborată în conformitate cu ordinul ministrului privind cadrul general de organizare a examenelor de finalizare a studiilor în învățământul superior. Lucrarea de licență se susține în domeniul de licență la care studentul a fost înmatriculat.

Absolvenții care au promovat examenul de finalizare a studiilor primesc titlul aferent studiilor urmate, confirmat printr-o diplomă de studii, însoțită de suplimentul la diplomă, în care se consemnează programul de studiu urmat, precum și alte detalii privind activitatea didactică depusă de student pe parcursul anilor de studiu, conform formatului european standard.

Înscrierea la examenul de **licență** este condiționată de acumularea tuturor creditelor prevăzute în planul de învățământ. Media minimă de promovare a examenului de finalizare a studiilor este 6,00, în condițiile în care fiecare probă trebuie să fie promovată cu cel puțin nota 5, permițând acumularea creditelor prevăzute în planul de învățământ.

Absolvenții care nu promovează examenul de licență primesc, la cerere, un certificat de studii universitare de licență și o situație școlară.

Absolvenții care nu au promovat examenul de finalizare a studiilor îl pot susține în orice altă sesiune, în condițiile stabilite de lege, cu respectarea hotărârilor Senatului Universității.

BURSE

Facultatea de Științe ale Educației folosește mecanismele reglementate de universitate pentru acordarea și revizuirea bursei. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava acordă, în condițiile legii, următoarele categorii de burse și alte forme de sprijin material:

1. **Burse pentru stimularea performanței:**
 - a) Burse de performanță;
 - b) Burse de merit.
2. **Burse sociale;**
3. **Burse sociale ocazionale;**
4. **Burse speciale de performanță;**
5. **Bursa de excelență „Ștefan cel Mare”;**
6. **Burse pentru stagii universitare și postuniversitare;**
7. **Alte tipuri de burse speciale;**
8. **Alte forme de sprijin financiar**

OPORTUNITĂȚI DE VOLUNTARIAT

Studentii de la Facultatea de Științe ale Educației se pot implica în activități de voluntariat la proiecte de cercetare, conferințe, workshopuri și diferite activități de promovare a facultății recunoscute în baza unui contract de voluntariat, încheiat între USV și student.

PRACTICA DE SPECIALITATE:

Facultatea de Științe ale Educației asigură studenților de la specializarea de licență Pedagogia învățământului primar și preșcolar practica de specialitate la instituțiile de învățământ primar și preșcolar, în baza unei convenții cadru cu Inspectoratele Școlare Județene (Suceava, Botoșani, Neamț).

Facultatea de Științe ale Educației asigură studenților de la specializarea de licență Psihologie practica de specialitate la instituțiile medicale și de specialitate în baza unei convenții cadru.

SERVICII MEDICALE ȘI DE URGENȚĂ

Studentii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au acces gratuit la serviciile medicale oferite de către Cabinetul Medical USV.

Locație: Cămin1, parter.

Studentii USV beneficiază de servicii de Securitate și siguranță din partea Serviciului de poliție din Campus USV.

Locație: Cămin1, parter.

PROGRAMAREA PRIVIND ELIBERAREA DOCUMENTELOR USV

Studentii și absolvenții Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava pot beneficia de documentele care să ateste școlaritatea în baza unei programări la Biroul Acte de studii USV și la Biroul de Perfecționare.

Pentru programare accesați: <https://usv.ro/resurse/acte-de-studii/>

ACCESUL LA PLATFORMA DE ȘCOLARITATE

Pentru accesul la platforma de școlaritate, serviciul SCTI din cadrul USV crează adrese de email instituționale. Acestea pot fi folosite de către studenți pentru logarea în platforma de școlaritate (pentru accesul la note, situația financiară) și pentru utilizarea ca poștă electronică, accesul la classroom, serviciile tehnologice (Microsoft 360).

Accesul la platforma de școlaritate se face prin rețeaua internă USV sau externă cu conexiune prin VPN.

<https://fsed.usv.ro/situatie-scolara/>

REGULI PRIVIND PLAGIATUL

Lucrările realizate de studenți pe parcursul facultății și lucrările finale de licență și disertație sunt verificate pentru a identifica gradul lor de originalitate.

Profesorul coordonator va examina coeficientul (indexul) de preluare a anumitor informații existente, urmărind ca indexul (coeficientul) de similitudine, fără a exista citare sau încadrare a textului între ghilimele (determinat exclusiv pe baza propozițiilor/frazelor similare), să nu depășească 9% din conținutul lucrării, indiferent de tipul sursei de unde s-a realizat preluarea, respectiv 4% dintr-o singură sursă (se exclude sursele la care similitudinile sunt <1%).

Îndrumătorii lucrărilor de finalizare a studiilor au obligația de diligență în ceea ce privește verificarea conformității lucrărilor științifice în raport cu cerințele specifice unei creații originale.

CENTRUL DE CONSILIERE ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ

<http://ccoc.usv.ro/>

<https://www.facebook.com/ccoc.usv>

Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) oferă servicii suport tuturor studenților Universității Ștefan cel Mare din Suceava pe care îi însoțește de la debutul experienței academice, până la absolvire. În plus, activitatea CCOC se extinde, din punct de vedere temporal, și integrează, atât viitorii studenți, prin activitățile de promovare a ofertei USV în rândul liceenilor, cât și absolvenții, prin evenimentele și activitățile de carieră.

Specialiștii CCOC (psihologi și cadre didactice cu expertiză în domeniile de studiu din USV) propun și organizează activități pe întreaga durată a anului academic, unele având caracter permanent, altele fiind construite și adaptate în funcție de nevoile identificate sau de solicitările exprimate de către studenți și/sau conducerea universității:

a. Consiliere psihologică și de orientare în carieră (activitate permanentă) contribuie la optimizarea dezvoltării personale prin clarificarea întrebărilor, gestionarea dificultăților, accesarea resurselor și definirea obiectivelor.

b. Training-uri pentru dezvoltarea competențelor transversale (activitate permanentă). Avem în vedere optimizarea aspectelor psihologice ale personalității (comunicare, gestionarea conflictelor, managementul emoțiilor și al stresului, strategii de învățare), antrenarea competențelor transversale utile în transferul de la universitate la profesie (realizarea planului de carieră, scrierea CV-ului, prezentarea la interviul de angajare, dezvoltarea abilităților antreprenoriale).

c. Evenimente de carieră (activitate permanentă) cu invitați și tematică adaptată domeniului de studiu al studenților. Exemple de activități desfășurate: *Competențele viitorului în recrutarea Head Hunting*, *Start în cariera didactică- pregătire pentru examenul de titularizare*, Sesiune de informare privind *Competiția internațională de antreprenoriat Junior Achievement Romania(JAR)*. În cadrul acestor evenimente sunt prezenți invitați din mediul de afaceri, din mediul economic, antreprenori, manageri, responsabili resurse umane care oferă un ghidaj real în procesul de încadrare pe piața muncii.

d. Voluntariat CCOC (*activitate permanentă*) se adresează tuturor studenților care doresc să extindă experiența studențească în afara amfiteatrului și a sălii de seminar. Presupune un timp variabil pe care studenții îl transformă în abilități de organizare, de relaționare și de lucru în echipă.

Suntem în corp E, cam. 236 (zilnic, între orele 08.00-16.00), pe site-ul universității, (<http://ccoc.usv.ro/>) și pe pagina de Facebook (<https://www.facebook.com/ccoc.usv>)

Înscrierea la activități este liberă, se realizează on-line prin completarea formularului asociat fiecărui eveniment, iar participarea este gratuită.

INFORMAȚII DESPRE MODULUL PSIHOPEDAGOGIC

Departamentul de Specialitate cu Profil Psihopedagogic (DSPP) funcționează în cadrul Facultății de Științe ale Educației din Universitatea *Ștefan cel Mare* din Suceava ca structură universitară abilitată să asigure formarea inițială, psihopedagogică și didactică, teoretică și practică, a studenților și a absolvenților de învățământ universitar în vederea certificării competențelor specifice profesiei didactice.

Certificarea competențelor pentru profesia didactică se poate obține ca urmare a parcurgerii și promovării următoarelor niveluri de formare psihopedagogică:

a) **Nivelul I (inițial)** care acordă absolvenților de studii universitare dreptul să ocupe posturi didactice în învățământul primar, gimnazial, profesional și în ciclul inferior al liceului, cu condiția acumulării unui minimum de 30 de credite transferabile din programul de formare psihopedagogică;

b) **Nivelul II (de aprofundare)** care acordă absolvenților de studii universitare dreptul să ocupe posturi didactice la toate nivelurile învățământului preuniversitar, postliceal și universitar, cu satisfacerea cumulativă a două condiții:

- * acumularea unui minimum de 60 de credite transferabile din programul de formare psihopedagogică obținute prin cumularea celor 30 de credite de la nivelul I cu cele 30 de credite de la nivelul II;
- * absolvirea uneia dintre următoarele categorii de studii:
 - studii universitare de master;
 - studii universitare de lungă durată;
 - program postuniversitar cu durata de cel puțin un an și jumătate sau care asigură acumularea a cel puțin 90 de credite;
 - program de conversie profesională pentru dobândirea unei noi specializări, finalizat după absolvirea studiilor universitare de master sau a studiilor universitare de lungă durată.

DSPP organizează programul de formare psihopedagogică (Nivel I și II) atât **pe parcursul studiilor** universitare de licență, respectiv master, cât și în **regim postuniversitar**, pentru ambele niveluri de certificare, cu respectarea prevederilor legale în vigoare, în condițiile stabilite prin metodologia-cadru în vigoare și prin metodologia proprie de organizare a programului de formare psihopedagogică în vederea certificării competențelor pentru profesia didactică.

Pentru informații suplimentare:
fsed.usv.ro/dspp